

“伊布”小心，又一个倒钩绝杀

上周末在对乌迪内斯的比赛中用一粒倒钩绝杀对手后，伊布说：“我进过很多类似的球，在那样的情况下，那是唯一可以将皮球打进的方法，无论能不能进，你都必须勇敢尝试，这次我进了，那么下次……一样会进的，不用担心。”

传奇，从保时捷换菲亚特开始

本版撰稿 特约记者 谢勤德

这是典型的伊布式发言，霸气且诙谐，不熟悉他的球迷或许会有些不适，但熟悉他的球迷都承认他的确有资格这么说——一位已经年满39周岁（伊布出生于1981年10月3日），感染新冠病毒后康复，意甲出场四次打进七球助攻一球的球员绝对有资格这么说。

上赛季结束后，伊布说：“如果我本赛季第一天就在这里（瑞典人冬季转会市场加盟AC米兰），那么现在我们就是冠军了。”猜猜现在如何？意甲六轮过后红黑军团五胜一平排在榜首，领先卫冕冠军尤文图斯四分，同城对手国际米兰五分。

谈及伊布的伟大时，有一个名字是不能不提的，那就是拉伊奥拉，这位被欧洲各大豪门主席与总经理深

恶痛绝的经纪人一直都知道该如何激发伊布的伟大。瑞典人永远记得他们首次见面时发生的故事，当时他还效力于阿贾克斯，开着保时捷戴着名表，然而拉伊奥拉对他不屑一顾：“你真想成为世界最佳吗？你配得上你这身行头吗？你的数据都是狗屎！”

可想而知伊布当时有多愤怒，但第二天他便冷静了下来并将自己的座驾换成了菲亚特，下定决心要证明那个大腹便便的家伙是错的。2019年年底，发生了类似的故事，当时伊布和洛杉矶银河的合同到期，38岁的瑞典前锋有些拿不定主意是否应该和洛杉矶银河续约，拉伊奥拉的回答则让他下定决心：“在美国退役也太舒服了点，你得回去欧洲，告诉所有人你依旧能在欧洲足坛立足。”伊布说：“行，最需要我的球队是哪支？”



39岁的伊布和35岁的C罗仍然驰骋在意甲

瑞典国家队，好久不见！

效力于多特蒙德的哈兰德同样是伊布的球迷：“他的精神属性是如此强大，他看待事物的方式是如此不同，这两件事都令我深深着迷，我也想拥有和他一样的强大自信，他的职业生涯马不停蹄，从一个俱乐部到另一个俱乐部，进球接连不断，这很不容易，我希望自己也能像他那样。”

赛季首轮梅开二度帮助球队2比0击败博洛尼亚后，伊布不无遗憾地说：“如果我现在20岁，我还能再进四个。”但到了赢下米兰德比战后，瑞典人的态度已经变成了：“如果现在还是20多岁，那没人能阻止我，不过话又说回来，现在也没人能阻止我。”

上周末击败乌迪内斯后，伊布的感觉更棒了：“我感觉自己比2012年的伊布（2012年夏天伊布从AC米兰转会巴黎圣日耳曼）更强，2012年的伊布才是更老的那个，我知道自己已经39岁了，但年龄对我来说只是一个数字而已，现在我仍处于热身状态，最好的我还没到来。”

已，现在我仍处于热身状态，最好的我还没到来。”

下个目标？或许是重返瑞典国家队。2016年欧洲杯结束后，伊布宣布退出瑞典国家队，2018年世界杯前伊布曾表达过重返国家队的意愿，但被时任主帅安德森拒绝，由于新冠肺炎疫情的影响，本应在今年夏进行的欧洲杯被移到了明年夏天，伊布才有了再参加一次大赛的机会。

本周一，伊布在社交媒体上贴出了一张自己身穿瑞典国家队队服的照片，配文是：“好久不见。”他是在暗示什么吗？如果伊布能一直保持目前的状态，给他留一个位置是合情合理的，自今年1月回归AC米兰以来，伊布已经制造了23粒进球（包括进球和助攻），即便去掉年龄的限制，能比他做得更好的球员也寥寥无几，至于体能问题，用瑞典人自己的话说：“如果你能飞，为什么还要跑呢？”

拯救米兰，一个人打三份工

就这样，伊布在离开七年半后又回到了AC米兰——按照前红黑军团首席执行官加利亚尼的说法：“一想到当年被迫卖掉伊布，我就会忍不住流泪。”

当时红黑军团正值低谷，皮奥利取代詹保罗成为主教练，在2019年的最后一场比赛中0比5惨败于亚特兰大，伊布同样被人质疑，离开曼联时他遭遇了膝盖十字韧带断裂的重伤，与洛杉矶银河的合同结束后两个多月没有参加过正式训练和比赛，AC米兰虽然下了赌注，但也不是全无保留，只给了瑞典人一份为期六个月的合同。

结果如何？上赛季伊布来之前，AC米兰平均每场比赛能拿到1.4个积分，来了之后上升为平均每场比赛2.1个积分，同期只有亚特兰大的平均每场积分更

高。

首先必须承认，AC米兰的变化并不只是因为伊布，皮奥利改变了阵型，从4231改踢442，同样是今年1月加盟的丹麦中卫克亚尔让后防变得稳固，此外克罗地亚前锋雷比奇也在上赛季下半程迎来爆发一口气打进了12球。就像技术总监马尔蒂尼说的那样：“如果不能得到帮助，那么兹拉坦也无能为力，毕竟足球是一项集体运动。不仅兹拉坦，梅西也是一样，一个人能做的事情毕竟太少了，但如果还有其他人能站出来承担责任，事情就不一样了。”

但很明显，伊布是AC米兰能够实现腾飞的关键元素，而且不仅仅是因为他的进球——上赛季伊布打进11球，本赛季联赛已有七球入账。意大利

媒体说他是另一个版本的马拉多纳，虽然技术特点不同，但对人对己的要求都非常高，而且总是直言不讳，推动整支球队前进。

又或者就像伊布解释自己的薪水为什么如此高时说的那样：“我同时干了三份活：俱乐部主席、主教练和球员，但他们只付了一份工资。”

“足球和这个世界的其他方面一样，一直都在不断改变，但有些观念无论怎么变都是正确的，比如说你只有在训练中全力以赴，比赛中的表现才会提高。”马尔蒂尼说，“兹拉坦是这个领域的专家，他永不服输，哪怕是打牌也总是想要赢，其实我也是这样，我妻子总是笑话我和孩子打乒乓球都会争红眼。”

玩什么都想赢，马尔蒂尼儿子也不放过

“但我宁愿如此，我就是想要赢，无论玩什么我都想要赢，你必须保持这样的心态，你必须时刻去竞争胜利，因为你是一位职业运动员，你应该让之变成你的天性，你不能有别的想法，兹拉坦就是这样的，所以虽然他已经快40岁了，但身体却仍如此强大。”

马尔蒂尼的儿子，本赛季正式升入米兰一线队的丹尼尔深有体会，就在几周前，在队内放松玩抓人游戏时，丹尼尔不幸被求胜心切的伊布抓住了，后者玩笑式地直接把他扔在了地上，心有余悸的丹尼尔训练结束后在

社交媒体上报平安：“大家好，我还活着。”

主教练皮奥利认同马尔蒂尼的看法：“他对球队的推动非常重要，他的求胜欲强烈到了令人难以置信的地步，总是要求所有人都全力以赴，如果我们想要取得成绩，那就必须这样，他能够确保我们的工作保持在一个连续的高强度水准上。”

换句话说，如果你是伊布的队友，当你在训练中心不在焉，传球失误，瑞典人很快就会用他的方法告诉你这是错的。拉伊奥拉曾说：“如果巴洛特利

和他是队友，他很快就会爆炸的。”加利亚尼则回忆起了伊布上次效力于AC米兰时：“他经常把队友按在墙上教训，因为他们训练不够积极。”

本赛季的AC米兰一线队平均年龄不到24.5岁，是意甲最低的，队中只有三位80后，分别是伊布、克亚尔与替补门将塔塔鲁萨努。但在心理层面，由于伊布的存在，年轻的红黑军团要比他们的实际年龄成熟得多。

“他在训练和比赛中对我们的要求实在太高了。”左后卫特奥说，“我们绝大多数人都非常年轻，他知道该如

何引导我们，该如何鼓励我们，他一直在为我们提供支持和帮助，他做的这些事情非常伟大。”从皇马租借过来的迪亚斯则说：“他就是我的大哥，我们非常亲近，他给了我很多建议，我当然会听他的建议。我就像是坐在前排看《本杰明·巴顿奇事》（主角出生时已经80岁，然后随着时间流逝日渐年轻）。”

甚至连非AC米兰球员都能从伊布那里获得激励，本赛季初伊布梅开二度帮助红黑军团4比1击败桑普多利亚后，巴黎圣日耳曼前锋姆巴佩说：“你能想象他已经39岁了吗？太不可思议了，看到这样的比赛让我一天的心情都无比美好。”



伊布来到AC米兰之后，AC米兰是意甲拿分最多的球队